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Circolare di Studio n.10 del 2016 

NOVITA’ PER I VERSAMENTI DI IMPOSTE E CONTRIBUTI TRAMITE MODELLO F24 

 

 

L'articolo 11 del Decreto legge del  24 aprile 2014 n.66 (Decreto Irpef) introduce importanti novità con 

decorrenza dal 1 ottobre 2014, circa le modalità di pagamento di imposte e contributi tramite modello F24. 

Il sopracitato articolo 11 è stato recentemente modificato dal Decreto Legge n.193 del 2016, il quale 

reintroduce la possibilità, per i soggetti privati (non titolari di partita iva), di utilizzare i modelli F24 

cartacei anche per effettuare pagamenti (di Imposte ,tasse e contributi) di importo superiore ad Euro 

1.000. 

 

1.    Principali novità introdotte dal D.L. n.66 del 2014 

 

A partire dal 1 ottobre 2014 i versamenti tramite modello F24 potranno essere eseguiti: 

� esclusivamente mediante i servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle entrate 

(Entratel o Fisconline), in caso di compensazioni effettuate con saldo finale di importo pari a zero; 

� esclusivamente mediante i servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle entrate 

(Entratel o Fisconline) e dagli intermediari della riscossione convenzionati con la stessa (servizi di 

home banking di banche e Poste Italiane o servizi di remote banking, CBI, del sistema bancario), in 

caso di compensazioni effettuate con saldo finale di importo positivo; 

 

2.    Principali novità introdotte dal D.L. n.193 del 2016 

 

A decorrere dal 3 dicembre 2016 i soggetti privati possono effettuare i versamenti attraverso il modello 

F24, qualora non vi siano compensazioni all’interno del modello, attraverso le seguenti modalità: 
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� direttamente presso gli istituti bancari o postali presentando il modello F24 in modalità cartacea; 

� mediante i servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle entrate (Entratel o Fisconline) 

e dagli intermediari della riscossione convenzionati con la stessa (servizi di home banking di 

banche e Poste Italiane o servizi di remote banking, CBI, del sistema bancario). 

 

 

 

          Data                                                                                                                                               Firma 

 

    12/12/2016                                                                                                                                 Antonio Dinami 


